

“广大青年要肩负历史使命，坚定理想信念，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，在实现中华民族伟大复兴的进程中绽放绚丽之花。”今年4月19日，习近平总书记在清华大学考察时强调。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央站在确保党和国家事业薪火相传的战略高度，亲切关怀青年成长成才，为做好新时代青年工作指明了前进方向。习近平总书记围绕青年工作发表的一系列重要论述，阐明了新形势下青年工作的重大理论和实践问题，指明了当代青年的历史使命和成长道路，对于准确把握青年工作的基本要求和重点任务，激励和动员广大青年为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而勤奋学习、努力工作，具有十分重要的意义。（据新华社北京5月3日电）

“广大青年要肩负历史使命，坚定理想信念，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，在实现中华民族伟大复兴的进程中绽放绚丽之花。”今年4月19日，习近平总书记在清华大学考察时强调。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央站在确保党和国家事业薪火相传的战略高度，亲切关怀青年成长成才，为做好新时代青年工作指明了前进方向。习近平总书记围绕青年工作发表的一系列重要论述，阐明了新形势下青年工作的重大理论和实践问题，指明了当代青年的历史使命和成长道路，对于准确把握青年工作的基本要求和重点任务，激励和动员广大青年为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而勤奋学习、努力工作，具有十分重要的意义。（据新华社北京5月3日电）

而勤奋学习、努力工作，具有十分重要的意义。（据新华社北京5月3日电）



扫码看全文

习近平在中共中央政治局第二十九次集体学习时强调

## 努力建设人与自然和谐共生的现代化 保持生态文明建设战略定力

新华社北京5月1日电 中共中央政治局4月30日下午就新形势下加强我国生态文明建设进行第二十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的，建设生态文明、推动绿色低碳循环发展，不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要，而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。“十四五”时期，我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，保持战略定力，站在人与自然和谐共生的高度谋划经济社会发展，坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，统筹推进污染治理、生态保护、应对气候变化，促进生态环境持续改善，努力建设人与自然和谐共生的现代化。

生态环境部环境规划院院长王金南同志就这个问题进行讲解，提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了她的讲解，并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，党的十八大以来，我们全面加强生态文明建设的全面领导，把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，全面加强生态文明建设，一体治理山水林田湖草沙，开展了一系列根本性、开创性、长远性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化，同时我国生态文明建设仍然面临诸多矛盾和挑战。生态环境修复和改善，是一个需要付出长期艰苦努力的过程，不可能一蹴而就，必须坚持不解、奋发有为。

习近平指出，我国建设社会主义现代化具有许多重要特征，其中之一就是我国现代化是人与自然和谐共生的现代化，注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。要坚持不懈推动绿色低碳发展，建立健全绿色低碳循环发展经济体系，促进经济社会发展全面绿色转型。要把实现减污降碳协同增效作为促进经济社会发展全面绿色转型的总抓手，加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构调整。要强化国土空间规划和用途管控，落实生态保护、基本农田、城镇开发等空间管控边界，实施主体功能区战略，划定并严守生态保护红线。要抓住资源利用这个源头，推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用，全面提高资源利用效率。要抓住产业结构调整这个关键，推动战略性新兴产业、高技术产业、现代服务业加快发展，推动能源清洁低碳安全高效利用，持续降低碳排放强度。要支持绿色低碳技术创新成果转化，支持绿色技术创新。实现碳达峰、碳中和是我国向世界作出的庄严承诺，也是一场广泛而深刻的经济社会变革，绝不是轻轻松松就能实现的。

（下转第二版）

## 五一假期国内旅游出游2.3亿人次

超疫前同期水平

据新华社北京5月5日电（记者余俊杰）文化和旅游部5日晚间公布2021年五一假期旅游市场数据。统计显示，5月1日至5日，全国国内旅游出游2.3亿人次，同比增长119.7%，按可比口径恢复至疫前同期的103.2%。

据文化和旅游部介绍，五一假期共实现国内旅游收入1132.3亿元，同比增长138.1%，按可比口径恢复至疫前同期的77.0%。全国文化和旅游系统未发生重特大安全生产事故，未发生疫情通过文化和旅游系统传播事件。

正值建党一百周年，红色主题旅游备受欢迎。今年劳动节

连着青年节，更多的年轻人参加红色旅游，新时代的红色旅游呈现年轻化趋势，红色旅游+生态旅游、民俗游、研学游、乡村游等新线路、新产品不断丰富旅游业态。

此外，据文化和旅游部介绍，五一期间，游客出行更加看重休闲度假品质出行，私密化、定制化、小型化成为主流，高星级酒店房源备受游客青睐，长沙、西安、杭州、成都等热门网红城市酒店的特色房型一房难求。全国旅游监管服务平台监测数据显示，五一团队游团均人数14.67人，较2019年减少25%，小团游趋势明显。

## 奋力在新征程上开好局起好步

汝州市城市建设步伐加快

## 完善城镇功能 提高城市品位

本报讯（记者魏森元）5月5日，在汝州市梦想大道提升改造工程项目东段，两辆大型机械正在为道路铺设粘油层。

“梦想大道提升改造工程是我市城市重点建设项目，由于近期雨水天气较多，所以施工进度受到影响。今明两天开始铺设道路第二层，预计一周主干道将完成施工并通车。”该市住建局局长裴学文说。

该项目是汝州市加快城市建设的一个缩影。在今年3月14日举行的汝州市重大项目集中开工仪式中，城市片区路网、棚户区改造配套道路、污水处理厂改造提升、保障性住房等4类10个城市重点项目开工，总投资6.2亿元。

“梦想大道提升改造项目等5个城市片区路网项目建成后，将全面优化城市路网结构，推动城市道路网和省干线交通骨干网高效连接；棚户区改造配套道路项目的实施将畅通城市微循环、改善周边居民出行条件。”裴学文说，污水处理厂改造提升项目完成后，出水水质将由一级A提高到准四类标准，可直接为自然水体提供常态、稳定的生态补水。

今年以来，为加快建设宜居宜业幸福

活力汝州，该市以安全生产为底线，对4个污水处理厂、第三水厂给予运营经费支持，确保民生领域城市功能正常运转；认真盘点梳理在建和拟建重点项目，采用对上争取、社会资本先期参与、引进国有大型企业资本合作以及利用财政资金等形式，推动城市重点项目建设，社会资本先期参与的道路建设项目有向阳路东延、农业路南延、洗耳河东河堤路等。

同时，该市进一步加快城市绿化建设。“近段时间以来，园林工人对城市主干道绿化苗木进行排查，对缺株断垄、弱苗

死苗区域进行补植。”裴学文说，为提升城市颜值，该市计划今年实施南北人才小区道路、禹锡路等10条道路绿化工程，对双拥路、梦想大道实施绿化改造。

除城市道路和城市绿化建设外，该市今年还将围绕城市供水一体化建设、老旧小区燃气管网改造、城市供热工程建设、城市污水管网及雨污分流改造工程建设等发力。

“这些项目的建设将进一步完善城镇功能，提高城市品位，提升群众的获得感、幸福感和自豪感。”裴学文说。



## 发展特色产业 助力乡村振兴

5月1日，游客在舞钢市二郎山景区吊桥游玩。

槐香”活动、万人槐花宴、汉文化演出外，还不断丰富体验游乐项目，增加了吊桥、竹排、龙舟竞赛、观光小火车和“豫见天眼”高

科技模拟飞行娱乐项目、网红打卡景观天空之门等，受到游客欢迎。

本报记者 杨德坤 摄



5月5日上午，郟县长桥镇白庄村村民孙雪梅在为猕猴桃疏果。

白庄村土质肥沃，灌溉和交通条件便利。近年来，长桥镇党委引导村民种植优质绿色海沃德、翠香、徐香等品种猕猴桃近400亩。现在猕猴桃正值盛花期，为确保坐果率和果品质量，村民纷纷进行疏花疏果、藤面固定、人工锄草等。

本报记者 张鸿雨 摄

## 宝丰县交出一季度亮眼经济答卷

多项经济指标“长势喜人”

本报讯（记者巫鹏 通讯员杨国栋）5月5日，记者从宝丰县统计局获悉，今年一季度该县坚决贯彻落实中央和省、市委决策部署，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展，经济运行保持了稳中向好、稳中有进的态势。

经初步测算，一季度，该县地区生产总值完成86.65亿元，同比增长22.0%，增速位居全市第一；规模以上工

业增加值增长30.0%，增速分别高于全省、全市13.7个百分点、11.4个百分点，较2019年增长28.7%，两年平均增长13.4%；社会消费品零售总额增长30.0%；固定资产投资增长22%，较2019年增长26.7%，两年平均增长12.5%；房地产开发投资增长129%，商品房销售面积增长75.1%。

一季度，该县重点项目有序推进，省、市、县重点项目投资分别完成16.7亿

元、33.7亿元和37.8亿元，占年度投资目标的28.5%、27.8%和26%；消费态势持续向好，社会消费品零售总额20.8亿元，增长30.0%，其中限额以上单位消费品零售额3.09亿元，增长40.9%；财政收入快速增长，地方财政总收入13.6亿元，增长116.4%，一般公共预算收入完成4.8亿元，增长20.4%；税收完成3.6亿元，增长9.1%，税收占一般公共预算收入的比重为76.3%；地方财政总支出21.3亿元，增

长3.5%，一般公共预算支出9.8亿元，增长6.5%。

“今年是‘十四五’开局之年，我们将充分挖掘需求潜力，加快产业转型升级，构建现代产业体系，促进经济高质量发展；同时，激发市场活力和社会创造力，努力在县域经济高质量发展的大比拼中赢得主动，以优异的成绩献礼中国共产党成立100周年。”该县统计局局长刘东方说。

## 五一假期我市旅游市场很「热」

实现综合收入超十七亿元

本报讯（记者孙聪利）尧山、龙潭景区的杜鹃花漫山遍野、姹紫嫣红；郟县安良镇马头岭首届田园灯光艺术节，极致7D裸眼视觉盛宴让游客尽享温情浪漫；二郎山景区槐花节开幕，吸引了不少游客……五一假期，我市各大景区推出丰富多彩的文旅活动和门票减免等优惠措施，吸引了大批游客。市文化广电和旅游局发布的数据显示，5月1日至5日，全市共接待游客277.3万人次，实现旅游综合收入172430万元。

为迎接假日客流，确保文旅市场安全，市委、市政府周密部署，要求景区、酒店、购物场所、文化场馆等及时排查安全隐患，切实做好疫情防控。全市文化广电和旅游系统坚持24小时值班制度，开通旅游投诉、咨询电话，做到快速处理旅游投诉，接受游客咨询。

五一假期，乡村旅游成“新宠”。鲁山、汝州、舞钢、叶县、郟县、宝丰等乡村旅游集中地区的农家乐，接待了大量自驾游游客，民宿在节前已全部订满。

假日期间，我市旅游供给不断完善，文旅活动精彩纷呈，掀起了假日旅游热潮。汝州市发布《汝州市文旅地标地图》和《汝州市美食地标地图》两份手绘地图，创新形式为游客提供更多便利；天龙池景区联合玉京温泉度假酒店为游客提供假日专属福利，凡在天龙池景区游玩的游客每人赠送玉京温泉酒店门票一张，凡在玉京温泉住宿、用餐、泡温泉的游客，每人赠送天龙池景区门票一张；郟县姚庄回族乡开展多项主题活动，花车巡游、3D灯光秀、汉服传统文化展演、运河河上看灯船、特色美食欢乐啤酒节等吸引游客前往打卡。